

合甲中

中国人民政治协商会议 桓台县第十四届委员会第五次会议 提 案

第145063号

案由：关于农村使用天然气的几点建议

理由：人们对美好环境的要求越来越高，对空气质量的要求也越来也越高，天然气进社区、进农村也成为了必然，代替了原来的燃煤，一是从安全角度讲，原来一进入冬天，因为一氧化碳中毒而失去生命的很多，而使用天然气后，这种现象少了，人民群众的生命安全得到了保障，二是从卫生角度讲，确实保证了良好的空气质量，每个家庭也因为不再接触煤炭和煤灰，使得家庭卫生大有改善。

但是因为天然气的价格比较高，每户按 100 平方的取暖面积算，每户每年的取暖费大约在 5000 元以上（每天按 15 方气，每方按照 2.9 元，每年按照 4 个月计算），随着农民进城居住的人越来越多，在农村住的都是收入比较低的人群，5000 元的取暖费，对这些人来讲是比较大的开支，很可能导致燃煤取暖取代天然气取暖。从天然气的使用安全角度讲，农村居住的人群对天然气的使用安全知识匮乏，农村对火灾的救援器材和措施都很缺乏，这也是下一步在使用天然气中的一大安全隐患。

建议和办法：为了解决上述的问题，我有一下几点建议：一是加强农村消防设施器材的配置，每个村根据自己的实际情况组织义务消防队通过学习掌握一定的消防救援知识，按时对本村的燃气管道进行巡查，发现问题及时上报，避免事故发生。二是上级相关部门要到村庄、社区进行广泛的宣教安全用气常识，让老百姓都能懂的如何安全用气，出现问题如何处置，避免事故发生。三是主要还是有政府想办法补贴一块资金，让老百姓用的起燃气，现在政策是三年内每方气补贴一元钱，三年后呢？现在我们村就是第二年了，三年后如果没有及时的政策出台，很可能出现两年前的情况，用煤取暖，回到原来的状态，家里有燃气而不用，成了摆设何况现在在补贴的情况下已经有村民开始用煤代替天然气取暖了，我感觉这些安全隐患和燃气费用高的情况要引起上级部门的高度重视，否则，“气代煤”工程的初衷将大打折扣。

县政协 提案委员会 审查意见	<input checked="" type="checkbox"/> 同意立案。	提交	研究办理。
	<input type="checkbox"/> 不予立案。	作为委员来信或建议转有关部门、单位。	
	委员:	黄玉水 洪国海	
县政协 分管主席 审核意见	同意 李如海		
	年 月 日		
县政协 交办意见	主办单位:	何彦华	
	协办单位:	孙镇	
	年 月 日		